

向最难之处攻坚,追求最远大的目标

新华社记者 梁建强

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中,提出了300多项重要改革举措。要把这些改革举措落到实处,就要坚决落实习近平总书记的要求——向最难之处攻坚,追求最远大的目标。

区、能岗无人区,哪里的问题最突出,哪里的问题最难解,就把改革指向哪里。要抓住推进中国式现代化需要解决的重大体制机制问题、深层次矛盾和问题,科学谋划改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式,推动各项改革举措精准发力、协同发

力、持续发力。到二〇二九年,完成决定提出的改革任务;到二〇三五年,基本实现社会主义现代化;到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国……只有明白改革目标之所在,才能做到对改什么、怎么改心中有数。(下转第三版)

2024年8月
星期四

8

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25912 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年8月7日17时发布天气预报

白天:阴有阵雨或零星小雨,偏北风1-2级,最高气温:30℃
夜间:阴有中雨,个别点暴雨,偏北风1-2级,最低气温:23℃

倪岳峰在邯郸市调研时指出

以进一步全面深化改革激发动力活力 加快培育发展新动能新优势

河北日报讯(记者 四建磊)8月7日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到邯郸市调研。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十届三中全会精神,以进一步全面深化改革激发动力活力,加快培育发展新动能新优势,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

近年来,我省不断提升政务服务效能,推行招标投标“双盲”评审改革,拓宽服务经营主体的渠道,推动营商环境持续改善。全国工商联发布的2023年度万家民营企业评营商环境调查结果显示,我省是全国进步最明显的五个省份之一。倪岳峰来到邯郸市行政审批局服务大厅,与办事群众、工作人员和评审专家交流。

他指出,要坚持不懈优化营商环境,进一步提升政务服务水平,让企业和群众办事更加方便快捷。

邯郸市坚持以项目建设为抓手,持续培育壮大特色产业。倪岳峰先后到河北金力新能源科技股份有限公司、中普(邯郸)电磁材料科技有限公司,察看新项目建设情况。他指出,党的二十届三中全会提出,坚持和落实“两个毫不动摇”,对市场准入、产权保护、融资支持等作出系统部署,提振了民营企业的发展信心。希望广大企业抓住重大机遇,加大研发投入,不断增强综合竞争力。各地要以新发展理念引领改革,完善推动新一代信息技术、新能源、新材料等战略性新兴产业发展政策和治理体系,做

大做强实体经济,加快构建现代化产业体系。

去年以来,我省着力抓好灾后恢复重建,大力实施增发国债项目。邯郸市的33个增发国债水利项目,17个已经完工,其余的正在有序施工。倪岳峰来到东洛阳缓洪工程项目现场调研。他指出,要扎实有序推进增发国债项目建设,加强资金监管,确保质量安全,切实把各项工程打造成为民心工程、优质工程、廉洁工程,不断提升防灾减灾救灾能力。在武安市赵窑村,倪岳峰察看防汛避险准备工作,叮嘱当地负责同志,当前是“七下八上”防汛关键期,要强化监测预警,加强应急演练,提前果断转移危险区群众,妥善做好安置工作,全力保

障群众生命财产安全。

邯郸市严格落实“四个不摘”要求,加大防止返贫监测力度,强化产业就业帮扶,不断增加脱贫群众收入。倪岳峰来到肥乡区南谢堡村,了解产业发展情况,入户走访脱贫户。他指出,要坚持农业农村优先发展,完善覆盖农村人口的常态化防止返贫致贫机制,全面推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动“三农”工作不断迈上新台阶。

倪岳峰还来到武安赵窑遗址发掘现场,了解考古进展,强调要加强文化遗产的整体性、系统性保护,精心做好传承、利用工作,切实守护好中华民族的文化瑰宝。

副省长董兆伟参加调研。

石家庄市国际生物医药园:

把“中国好药·石家庄造”品牌越擦越亮

河北日报记者 董昌

7月29日,绿叶嘉奥中枢神经系统新药获批上市暨石家庄生产基地试运行启动仪式在石家庄市国际生物医药园规划展馆里举行,国内外许多药商慕名前来。

展台上,棕榈酸帕利哌酮注射液、注射用罗替高汀微球两个刚获批上市的新药引人注目。

这两个新药究竟有何“过人之处”?“注射用罗替高汀微球是全球首个治疗帕金森病的长效缓释微球制

剂,也是目前更符合‘持续多巴胺能刺激(CDS)’理念的周制剂;棕榈酸帕利哌酮注射液是绿叶嘉奥公司自主研发的第二代抗精神病药长效针剂,同时在国内和美国获批上市,用于精神分裂症急性期和维持期的治疗。”生物医药园管委会副主任张立才向记者介绍。

“公司落户石家庄一年多,已有5个新药获批上市。”在绿叶嘉奥制药石家庄有限公司微球制备车间里,公司工

厂总经理王超正带领技术人员检查生产设备。

从生产线上拿起一只玻璃瓶,记者看到,里面装着看似粉状物的药品。“在电子显微镜下看,它们都是球状的,直径仅有100微米左右,所以叫微球。”王超说,这条微球自动化生产线按照国际GMP(药品生产质量管理规范)标准设计建设,应用了全密闭系统和先进隔离技术,年产可达200万支,未来将供应全球市场。

看着转动起来的生产线,王超脸上露出笑容:“仅用时15个月,绿叶嘉奥石家庄 CNS(中枢神经系统)药物研发生产基地就实现了试运行,这里的发展环境让我们加快研发生产的信心更足了。”

华北制药、石药集团、华普生物……规划展馆的墙上挂着数十块代表性企业铭牌,右侧还留着几块“白板”。“空白区域留给将来入园的创新型生物医药企业。”张立才说。

(下转第二版)

找工作,就来家门口就业服务站

本报记者 王静

就业岗位信息从何而来?

智慧朝阳就业服务站是我市首个智慧社区就业服务站,专门为辖区居民提供就业意愿登记、简历填写等求职应聘服务,同时为辖区内企业提供岗位发布、网上签约等针对性服务。走进服务站,不大的空间内有乾坤——墙上的电子显示屏滚动播放着社区产业分布、招聘岗位等信息,旁边的自助服务一体机可自动浏览招聘岗位信息、就业政策。

新华区人社局办公室主任杨浩说:

“区人社局牵头多次组织辖区企业、社区进行座谈,摸清企业的用工需求,通过不同渠道促进就业。”与此同时,人社部门线下对各类企业定期组织开展大调研、大走访,建立岗位需求库和劳动者求职库,及时补充到线上发布平台,进行“点对点”信息推送,促进用工企业与求职者智能化、便捷化匹配和对接。据了解,智慧朝阳就业服务站目前已经有195家辖区企业在石家庄灵活就业云平台上登记注册。

(下转第二版)

锚定现代化 改革再深化

扫描“石家庄灵活就业云平台”微信小程序就能进入“智慧朝阳就业服务站”中“抢任务”页面,铁路安全员、月嫂、搬运工等多个岗位一一展示出来——新华区合作路街道朝阳社区居民找工作不仅不用多跑路,而且工作岗位“保真”。

如今,像这样的就业服务站我市

已经建设了1230家,成为了群众家门口就业的“信息库”,有力提升了我市城乡公共就业服务的便捷度和可及性。党的二十届三中全会提出,优化创业促进就业政策环境,支持和规范发展新就业形态。这为完善就业优先政策,切实保障和改善民生指明了方向。

向新求质·一线探访

仓库变“聪明” 货架“自己走”

——记者在国药乐仁堂医药物流三期项目感受智慧物流的超能力

本报首席记者 吴温

医药物流能有多智慧?在国药乐仁堂医药物流三期项目,记者可谓“大开眼界”——这是一栋现代化的五层建筑,从外部装修看,既像办公楼又像商业综合体,步入其间才发现别有洞天:立体库内,自动出入货不用人;AGV智能搬运机器人,按照地上的二维码,就可以送到指定位置……

其中最令人震撼的,莫过于24米高的自动化立体库了。

只见从地面到房顶,整齐的货架摆满了仓库,一台台堆垛机快速地在货架之间穿梭,将货品精准送达指定位置。记者注意到,立体库内堆垛机来回往复,指示灯闪烁不停,却并没有一个工作人员。

“该立体库共13层,设有6个巷道,8614个托盘位,具备20多万件货品的仓储能力。”国药乐仁堂物流速递中心负责人说,因为采访的缘故,他们才专门开了灯,平时这里完全是黑灯状态,非常节能。

不仅如此,存储位也是用算法计算最后得出的结果。

(下转第三版)



心,工人进行货物分拣运输作业。 图为位于正定高新区的国药乐仁堂物流速递中心。 本报记者 张晓峰 摄

张超越在调研检查21个城中村改造项目建设时强调 以实实在在的工作成效 取信于民造福于民 建设宜居韧性智慧城市

本报讯(首席记者 齐广君)8月7日,市委书记张超越在调研检查17个城中村改造项目建设时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,以及省委、省政府部署要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,围绕建设宜居、韧性、智慧城市,高质量推进城中村改造项目,确保2026年6月底前回迁入住,以实实在在的工作成效取信于民、造福于民,不断提升市民对城市的认同感、归属感和荣誉感。

市委、市政府坚持把城中村改造作为建设宜居宜业城市、增进民生福祉的重大举措,继去年9个城中村281栋高品质回迁楼顺利交付后,今年我市积极抢抓国家政策机遇,谋划实施了17个城中村改造项目。张超越一行调研了桥西区北社、张营和长安区白佛城中村改造项目,实地检查项目建设进展,提出指导意见。

张超越指出,党的二十届三中全会明确提出,要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,建立可持续的城市更新模式和政策法规,深化城市安全韧性提升行动,为我们提供了根本遵循。推进城中村改造工作,对于拓展城市发展空间、提升城市内涵品质、保障改善民生具有重要意义。各级各有关部门要用好国家大力支持“三大工程”建设的机遇,以强烈的使命担当推动城中村改造取得新成效,切实把好事办好、实事办实,让人民群众有更多获得感、幸福感和安全感。

张超越强调,要增强精品意识,围绕加快建设现代化、国际化美丽省会城市,建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城,对城中村改造的整体风貌进行深入研究把关,促进空间布局更加合理、城市功能更加完善。要增强工作效能,优化施工方案,配强施工力量,在保证质量的前提下,加大推进力度,确保2026年6月底前让居民住进高品质回迁楼。要增强为民情怀,坚持适度超前,健全完善学校、医院、商业等公共配套设施,改善居住条件,提升人居环境。要增强统筹观念,正确处理工程建设与大气污染防治的关系,严格落实安全生产责任制。要增强经营城市理念,坚持政府主导、市场化运作,积极破解瓶颈难题,实现城市健康可持续发展。

市领导李瑞峰、郑巍,桥西区、长安区和市直有关部门负责同志参加调研。

河北省2024惠民书市在石家庄开幕



市民在河北省第十届惠民阅读周暨2024惠民书市现场选书。 本报记者 杨阳 摄

本报讯(记者 杨阳)最是书香能致远,8月7日上午,河北省第十届惠民阅读周暨2024惠民书市在石家庄国际博览中心拉开帷幕。本届惠民书市深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深化全民阅读活动,推进书香社会建设,在燕赵大地营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。据悉,书市将持续至8月11日,并面向读者发放400万元购书优惠券,让人民群众尽享文化惠民红利。

本届惠民书市以“共建书香河北 共享现代文明”为主题,采取线上线下相结合的方式在全省同步举办,线下主会场设在石家庄国际博览中心,邀请人民文学、作家、三联、中信等出版社和磨铁、读客、果麦等文化公司,北京、天津、重庆、山东、河南、四川、湖北、福建等出版发行集团携重点图书组团参展,现场图书10余万种,50万册,涵盖社科、文学、少儿、科普等多个领域。梁晓声、彭学明、乔叶、关仁山、张楚等知名作家与读者现场交流互动,进一步丰富人民群众的精神文化生活。

开幕式上,发布了河北省2023年至2024年度全民阅读十大优秀项目,作家、出版人、快递员、警察、医生等各界代表共同为这场为期5天的书香盛宴启幕。接下来,惠民书市将以书为媒,连接每一颗热爱阅读的心灵,书写关于阅读的美好故事。

石家庄市应急管理局提示:

任何单位和个人都有保护防洪工程设施和依法参加防汛抗洪的义务。